

En eljárását

aszt el bennünket
dulásának tizedik
ben a tizeszten-
nagyüzem a
ár is pártunk írá-
mmunisták példa-
munkánkat há-
ulás tizedik év-
jobban kívánjuk
gőrelet leszünk,
t teljesítjük har-
tervünket, jól fel-
edik negyedévre.
mi helyfállásunk
amerikai elvtár-
szág kivívásáért,
ob élet győzelmé-

Porcsin Ferenc
műszakdiszpécser.

asairól

kozik a fizika-

szervezete,

vegőből.

kerámiai ipar
porcelán).

a mógumi, mő-

tás, az élelmi-

a turbina, ener-

őkhajtásos gé-

evizió, ultrahang.

(Juk.)

bajnokságban

ALLASA

17	2	2	67:16	36
15	3	3	70:28	33
13	4	4	71:33	30
13	1	7	42:35	27
10	5	6	45:42	25
9	6	6	49:32	24
9	5	7	35:30	23
8	5	7	41:33	21
8	3	10	41:42	19
8	1	12	30:51	17
7	2	12	36:59	16
6	3	12	32:45	15
7	1	13	35:50	15
4	1	13	38:58	15
7	1	13	30:51	12
2	4	16	24:81	8

ONOT napi 3 órai
felvezetek. Hat-
2. baloldali lépcső

MEKVASAGY mat-
paplan, foto-
péknő, dzseza el-
gy-Zsuzsánky u. 8.

erékpárvas eladó.
utca 14. Kerék-

14 hold föld kel-
ekelőni Debrecen,
u. 16.

ANYT vagy fűt
tással felveztek,
utca 71.

ek beköltözhető két-
családhoz kerttel,
utca 22.

azonnal beköl-
készsoba, előszoba,
ortál, sok mel-
tel. 357 négyzetgö-
kel. Csörög utca
nyács. (Honvéde-
t.)

nagy szótőprés,
ca 27/c. Kovács.

KEZU kisleány je-
virágzedéshez
Galamb u. 4.

SZEKRENYI. tárló
ékek eladók. Hat-
6. II. udvar. IV. AH

MUNKASOKAT.
kőműves szak-
at felvezte a Deb-
épületjavító és
7. Vállalat, Tele-
7. AH

KEGI Vegyes Ktsz
aszt keres. Jó ke-
lőség. Jelentkez-
azonnal. AH

AVASVARI Föld-
vetkezet megvé-
s 10-20 literesig
acél habverő üze-
tiszavasvári föld-
vetkezet. AH

TELERE keresek
itt kislányom ré-
sz-székét. Papp
dúszovát.



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 206. SZÁM

ARA 50 FILLER

SZERDA, 1954. SZEPTEMBER 1.

Az iskolai év megnyitása elé

(o. gy.) Szeptember elseje. Kezdődik az új tanév. Ismét megnyílnak az iskolák kapui, hogy magukba fogadják a tudásra, műveltségre szomjazó fiatalok ezreit és tízezreit.

A szeptember valamikor szomorú hónap volt a diákok szemében. Nem csak azért, mert a verőfényes augusztus után a természet ősi törvénye szerint rendszerint elszomorodik az idő is: sűrűn könnyezik az ég, és egyre nagyobb lesz a csipős szelek hatalma, hanem mert ősi idők óta ebben a hónapban kezdődött az iskolai oktatás. A tanulás pedig nem volt mindig olyan öröm és megítélt feladat, mint napjainkban. Amíg kényszerű robot volt a munka, kényszerű robot volt nagyrészen a tanulás is. Amíg azok tanulhattak, akik nem akartak, és azok nem tanulhattak, akik akartak; amíg nem a tudás számított, hanem a protekció és a származás, szomorú, nyomott hangulatú volt az iskolák megnyitása, akárcsak a szeptemberi ég. Szomorú volt azon kevesek számára is, akik tényleg lelkesen tanultak, sok-sok szeretettel, de kilátástalanul cél és értelem nélkül. Mert hiszen a tanulás sem öncélú dolog. A tudás sem boldogít önmagában. Mi sem ér, ha nem tudja megteremteni, szebbé, gazdagabbá tenni az életet. Erre pedig valamikor nem sok lehetőség kínálkozott. Az érettségi bizonyítvány, a diploma nagyon sok esetben csak halott papír maradt, és gyűrődött hasznavehetetlenül egy egész életen át.

A tanulás és munka és a munka értelmét végsőfokon az jelöli, hogyan termékenyül meg a társadalom és az egyén javára. Egy-egy különösen jól tanuló, éles eszű diákra sokszor mondogatták a multban: „még miniszter is lehet belőle”. Magukban azonban mindig csak tréfának könyvelték el az emberek az ehhez hasonló kijelentéseket, ha a diák társadalmi helyzete nem volt legalább olyan kedvező, mint az előmenetele. A miniszterséghez és általában a vezető pozíciókhoz nem a tudás, hanem a társadalmi származás volt az elsődleges feltétel.

Ha ma valaki azt mondja egy jól tanuló diákra: miniszter is lehet belőle, nem mond tréfát. Mindenki előtt szabad az út a legmagasabb pozíciókig. Ma a tudás a legnagyobb hatalom. Senki nem górdíthat akadályokat eléje. A tudás, az alkotó, életet formáló tudás diadalmas korát éljük. Ez ad minden eddigi iskolánál magasabbrendű erkölcsi alapot iskoláinknak, ez ad minden eddigi diákéletnél magasabbrendű és gazdagabb szellemet a mi diákjaink életének. Ezért van a szeptembernek is más hangulata ma, mint valamikor régen. Az új iskolai évre készülő diákok, az utcákon ismét megjelenő zibongó iskoláshadak derűs, napfényessé varázsolják a szeptembert még ha ködös, felhős is az ég.

A ma diákjai tudják miért

tanulnak, látják a feladataikat. Tudják azt, hogy tanulás és élet nem két különböző dolog. Hogy az iskola csak előtanulmányt jelent az életre, melyet nekik kell tovább építeni, és szépíteni. Nincs beláthatatlan mélységű szakadék, megmászhatatlan válaszfal az iskola padjai és a mérnöki asztal, vagy orvosi kórterem között.

Aki ma tanul, az nem tanul hiába. A multból jól ismert diplomás munkanélküliek kora végérvényesen lejárt. Ma már nem a munkalehetőségek megteremtése jelent problémát, hanem a munkalehetőségek kielégítése jól művelt szakemberek ezreivel és ezreivel. Aki ma nem tanul, az nem is érdemli meg, hogy tanuljon, viszont menthetetlenül lemarad. Elettünk törvényei a műveltség, a tudás talajából táplálkoznak és holnap már az esztergapatd mellett is csak kímélt fövel állhatja meg bárki a helyét. Jól tudják ezt Pásztor Eta, Bordás Éva, vagy Varga Sándor, akik egyetemi szinten tanulnak, de tudja már a kis Heller Józsa is, aki pedig még csak az általános iskola második osztályának küszöbét lépi át ebben az évben. Az elmélyült tanulás, a tanulmányi munka öntudatos fegyelmé nem kezdődhet a közép- vagy felsőfokú iskolákban. Az általános alapismeretek jó elsajátítása nélkül, elképzelhetetlen jó közép- vagy felsőfokú tanulmányi munka. Ha egy várnak rosszul, hézagosan szerkesztik meg az alapját, hiába építik az emleletei erőre, szilárdra: előbb-utóbb összecsapul. Ezért járul az előtünk álló iskolai évben különösen nagy feladat az általános iskolai oktató munkára. Ezért különösen fontos az általános iskolai oktatás színvonalának az emelése, az általános iskolai tanulók tanulmányi erkölcsének, öntudatos fegyelmének a fejlesztése.

A nevelők, az oktatók igyekezete persze önmagában nem elégséges. A szülők hathatós és fókuszolt támogatására is szükség van. Az a szülő, aki ma nem fordít elég gondot gyermeke tanulmányi munkájára, vagy éppen gátolja abban, a jövőjétől fosztja meg gyermekét. Nincs létalapja azoknak a multból ittrekedt megállapításoknak, melyek akkor sok esetben jogosan azt állították: „haszontalan dolog az iskola, eltékozolt idő”. Az iskolatudás és a tudás ma tényleg hatalmas, mindennél nagyobb és erősebb hatalom — a jövő hatalma.

Szülők, nevelők és tanulók közös igyekezete szükséges ahhoz, hogy minden eddiginél jobban megteremkenyüljön az új tanév, hogy ismét egy nagy lépéssel jussunk előbbre az új szellemű, új tartalmú iskolai munka megszilárdításában.

Szeptember elseje. Megnyílnak az iskolák. A diákok ismét elfoglalják helyeiket a padsorokban, hogy eljussanak diadalmasan lüktető életünk egyszeregyétől az integrálig...

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Átadták rendeltetésének a Debrecen-Berettyóújfalui közötti útszakaszt

Debrecen és Berettyóújfalui között az országút igen rossz állapotban volt. Ennek a főközlekedési útnak kiszélesítéséhez és teljes átépítéséhez közel két éve kezdtek hozzá. A harminchat kilométer hosszú útszakaszon már befejezték a munkálatokat, s a pormentesített bitumenes kötézzal leköszültek burkolt úttestet a napokban átadták rendeltetésének. Az út a régi 4 méter helyett 6 méter széles. Kormányunk 5.5 millió forintot fordított ennek az útnak korszerűsítésére.

Állatkert létesül a debreceni Nagyerdőn

A debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága néhány héttel ezelőtt úgy határozott, hogy a város nagyerdei részén kis állatkert létesítenek. Az 1 hektárnyi területű állatkertben főleg a debrecenkönyeki és hortobágyi állatfajtaikat gyűjtik össze, de lesznek a környéken nem élő, a budapesti állatkerttől kapott állatok is. Jelenleg az építési terveket készítik. A munkálatokhoz összesen hozzákezdnek, s mire jövő tavasszal a melegebb napok beköszöntenek, az érdeklődők már a debreceni állatkertben ismerhetik meg a környék legjellegzetesebb állatait.

Klorofilt gyártanak Debrecenben

Árokiparti és erdei növényből, csalánból klorofilt vonnak ki. Hazánkban a Debreceni Gyógyszergyárban egy évvel ezelőtt külön üzemrész dolgozóit kezdtek klorofil kivonási kísérlethez. Extrakciós folyamattal néhány hónapos kísérletezés után eredményt értek el és megkezdtek a klorofil gyártását, amely méreg nélküli festék, kiválóan alkalmas szappanok festésére, kozmetikai célra, továbbá fogkrémek színesítésére. Hazánkban ilyen célokra nem használják, s az ez évben legyártott 50 kilo zsirban oldódó klorofilt külföldre szállították. Ujabbban vízben oldódó klorofil gyártására végeznek biztató kísérleteket.

Angyalföldi üzemek segítségével a hajdúmezei iskoláknak

Kedves vendégek érkeztek a napokban a hajdúmezei Szerep községbe. A budapesti XIII. kerület tanácsának és pártszervezetének küldöttei voltak, akik az angyalföldi üzemek dolgozóinak segítségével hozták.

A Dohánybevaltó és Hajdúdorog versenye

Ádám Lászlóné úr. A Tiszántúli Dohánybevaltó Vállalat munkásai Hajdúdorog község dolgozóival kötötték versenyszerződést. Most arról adhatunk számot, hogy közös versenyszerződésünk eredményes volt, mert vállaltuk mindkét fél becsülettel teljesítette. A Dohánybevaltó tervteljesítés terén 190.1 százalékot ért el. Összvételezésünk értéke pedig 252 ezer forintot tesz ki.

Közszükségleti cikkeket is gyártanak a hajdúmezei helyiipari vállalatok

A hajdú-biharmegyei tanács ipari osztályának irányításával 19 helyiipari vállalat, 4 háziipari szövetkezet és 87 KTSZ működik. A tanács gondot fordít a vállalatok fejlesztésére, korszerűsítésére. Amíg 1951-ben 1 millió 277 ezer forint értékű beruházást végeztek, addig 1954-ben már 6 millió 558 ezer forintot tesz ki az erre a célra fordított összeg. — KTSZ-ek vonalán kifejlesztették a szövetkezeti bolthálózatot, s ma már minden járási székhelyen van főleg ruhaneműket árusító szövetkezeti bolt.

Az ország első klinikai mozija

Vidéki városok között Debrecennek fejlett mozikultúrája van. Ebben a városban létesült vidéken először Híradó mozi, később a Kossuth Lajos Tudományegyetem épületében az ország első egyetemi filmszínháza, legutóbb pedig nyáron a nagyerdei stadionban az első stadion-mozi. Ujabbban a több mint ezer dolgozót foglalkoztató debreceni klinika területén létesítettek mozi. Az egyetemi kultúrház közel 400 személyt befogadó szép

kolapadokon kívül egy ládával különféle szemléltető eszközöket is kaptak a szepesi iskolások. Az ajándékok átvétele után a XIII. kerületi úttörőház együttese adott színvonalas műsort a községbeli fiataloknak, öregeknek egyaránt.

Az angyalföldi üzemek dolgozóinak egész tavévre vállalták a szepesi iskola patronálását, s bejelentették: tanyasi iskolák közül a berettyóújfalui járásban lévő íhrápszutai iskola részére egy tanteremre való padfelszerelést és szemléltető eszközöket juttatnak el.

Délamerikai kacsák a Hortobágyon

A hortobágyi kilencelyű kőhid szomszédságában van a borsói állami gazdaság vízi-zsármányos keltető telepe. Néhány hete új vendégek vannak a telepen. Fekete-fehér tollazatú bóbilit viselő mosusz kacsák. Őshazájuk: Brazília és Chile. Vadon élő társaik még a fára is felrepülnek.

Az ország első klinikai mozija

A budapesti állatkertből került a Magyarországon lévő 12 mosusz kacsá a Hortobágyra. Itt folytatja Szepesti István keltető telep vezető azt a kísérletet, amelyet dr. Horn Arthur budapesti egyetemi tanár kezdett meg. A délamerikai és fehér-tollú magyar kacsák kereszteléséből kiváló felépítésű, 7 kilóra meghiúsított kacsát nyert. A Hortobágyon a 12 mosusz kacsát 30-ra szaporították, de ez évben a hatvanat is eléri számuk. Ezekkel a kacsákkal folytatják majd a keresztelési kísérleteket, hogy a húsban és zsirban bővebb, a magyar kacsáknál kétszeresre súlyosabb, étkezésre kiválóan alkalmas kacsákat tenyesszenek ki. A kezdő lépéseket már megtették: hat keresztelt kiskacsa van a villanyfűtéses batterszobákban. Gondosan ügyelnek rájuk, 30 fokos melegben nevelkednek, a levegő nedvességét állandóan higrométerrel mérik, súlygyarapodásukról pontos mérlegelés után kimutatást vezetnek. A keresztelt kiskacsák már kétéhetes korukban is szemmel láthatóan nagyobbak, fejlettebbek, mint a velük egyidőben kelt magyar kacsák.

Higanygőzös egyenirányító berendezést helyeztek üzembe Debrecenben

A debreceni Villamos Vasút nemrégiben épült új székházában jelentős beruházást fejeztek be. Üzembehelyezték a higanygőzös egyenirányító berendezést. Hétfőn reggel a Csapó-utcai vezetéket már rá is kapcsolták az új berendezésre, s közelesen a fővonalon is az új osztó adja majd az áramot a villamosközlekedéshez. Az új berendezéssel a forgalmat mintegy 20 százalékkal kevesebb áramfogyasztással bonyolítják le a villamosok, és ami szintén jelentős: gyorsul a kocsik sebessége is.

A párizsi szavazás nyugati visszhangja

Eisenhower: Kudarcot szenvedtünk

Eisenhower elnök az „Európai Védelmi Közösség” elvetését Dulles külügyminiszterrel folytatott tanácskozása közben tudta meg. James Jagerty, a Fehér Ház sajtótitkára megszákította az elnök és a külügyminiszter tanácskozását, és tudatta velük a párizsi hírt.

Eisenhower elnök kijelentette: „az Európai Védelmi Közösségnek a francia nemzetgyűlésben történt elvetése hatalmas kudarc a nemzetközi kommunizmus elleni harcban.”

Az elnök hozzáfűzte: „Kudarcot szenvedtünk, de nem kell elcsüggednünk. Az Egyesült Államok sohasem fog lemondani egy olyan dologról, amely számára és a világ számára egyaránt jó...”

Az Egyesült Államok súlyos vereséget szenvedett

Washington (MTI). A washingtoni és newyorki lapok egész oldalas címben közölték az EVK elvetésének híreit. A Newyork World Telegram címe: „A francia nemzetgyűlés megölte az Európai Védelmi Közösséget”. A Newyork Herald Tribune, a Daily Mirror és több más lap hasonló címet hozott.

A Journal American kiemeli: „Ez a döntés olyan súlyos politikai válságot idéz elő, amelyet Európa a második világháború óta még nem látott.”

A Washington Post azt írja, hogy „az EVK Franciaország által történt elvetése vitathatatlanul a Szovjetunió Európában aratott legnagyobb háború utáni győzelme.” A lap hozzáfűzi: „ez nem jelenti azt, hogy minden veszne...”

Milyen legyen az új angol döntés?

A „Reuter” beszámol arról, hogy a francia nemzetgyűlés döntésének híre azonnal továbbították Churchill miniszterelnöknek és Eden külügyminiszternek, akik mindketten vidéken töltik szabadságukat.

Az „AFP” francia hírügynökség londoni jelentése beszámol a párizsi döntés brit körökben keltett visszhangjáról.

„Sem a brit kormány, sem a brit nép nem fogja sokáig gyászolni a párizsi szerződést — mondja a jelentés. Churchill és Anglia álláspontja ebben a kérdésben különbözik Eisenhowerétől és az Egyesült Államokétól. Az EVK elutasítása nem jelent kudarcot az angol kormány számára, bár tanácsolta és kétségkívül óhajtott a szerződés ratifikációját. Nagy-Britanniát a további jutás szükségessége most sokkal nehezebb helyzetbe fogja hozni, mint az Egyesült Államokat. Anglia most döntést előtt áll. El kell döntenie, hogy Nyugat-Németország az atlanti szövetség új tagja legyen-e, vagy pedig jobb, ha egy szűkebb körű szövetségbe lép, amelynek Anglia is tagja lenne, és amely átmeneti megoldást jelentene az EVK és a NATO között.

A londoni rádió értesülése szerint az angol kormány előrelátóan minisztertanácsban tárgyalja meg az EVK elutasítása után előállt helyzetet. Anglia és az Egyesült Államok rövidesen megkezdik tanácskozásukat a bonni egyezmény életbeléptetésének kérdéséről.

Angol lapok az EVK megbuktatásáról

London (MTI) Az angol sajtó az „AFP” szavai szerint „sajnálkozik, de lényegében harag és neheztelés nélkül temette el az Európai Védelmi Közösséget.”

„Franciaország megölte az európai hadsereget”, „Franciaország elvetette az EVK-t” — ilyen és hasonló címek alatt számolnak be a londoni lapok a francia nemzetgyűlés határozatáról. Több angol lap első oldalán közli Herriot fényképét, mivel általában az a vélemény, hogy a veterán politikus felszólalása nagyban befolyásolta a szavazás kimenetelét. Az angol lapok általában nem írték meg bíráló hangot Franciaországgal szemben, kivéve a „News Chronicle”-t, amely éles szavakkal bírálja a francia parlamentet.

Több polgári lap arról ír, hogy most alkalom nyílik Angliának „a kezdeményezés átvételére”. „Annak ellenére, hogy Anglia kevésbé hatalmas, mint régebben, Franciaország mégis inkább feléje fordul, mint az Egyesült Államok felé — írja a „The Times”. — Sir Winston Churchill és Eden most átvághatják azt a szerepet, amelynek átvételét eddig megtiltották neki.”

A francia közvélemény üdvözlözi a nemzetgyűlés döntését

Párizs (TASZSZ). Az egész francia nép lelkesedéssel fogadta, hogy a nemzetgyűlés elutasította az „Európai Védelmi Közösség” létrehozásáról szóló szerződést.

A nemzetgyűlés épülete körül összegyűlt hatalmas néptömegek örömmel üdvözölték a szerződés elvetésének híreit. A parlament döntésének híre futószékent terjedt el Párizsban. Sok helyütt rögtönzött gyűléseket rendeztek.

Jules Mochot, Daniel Mayert és Max Lejeunet kizárták

A francia szocialista párt központi végrehajtó bizottsága nyilatkozatot adott ki, amelyben kifejezésre juttatta „sajnálkozását” a nemzetgyűlés döntése felett.

A végrehajtó bizottság kedden reggel kizárta a pártból a párt három vezető tagját, Jules Mochot, Daniel Mayert és Max

Lejeunet, mert az EVK ellen szavaztak.

A francia szocialista párt végrehajtó bizottsága sajnálkozik

Párizs (MTI). A szocialista párt központi végrehajtó bizottsága hétfőn este közleményt adott ki, amelyben a nemzetgyűlés szavazásával kapcsolatban sajnálatát fejezi ki. A közlemény sajnálkozik afelől is, hogy a kormány nem foglalt állást az EVK-val kapcsolatban és megállapítja, hogy a vita során semmiféle „csere megoldást” nem vettek fel, és végül felhívja az „európai gondolat híveit, hogy csüggedés nélkül munkálkodjanak tovább az „egységes Európa” megteremtésén.

Bonnban megdöbbenés és új követelések

Blücher nyugatnémet alkanclerár a szabadságon lévő Adenauer helyett nyilatkozott az EVK elvetéséről. Blücher kijelentette, hogy „csalódott, és megdöbben a szavazás eredménye hallatára”.

Bonni politikai körökben hangszózzák, hogy Nyugat-Németország a maga részéről az utolsó pillanatig kitartott az EVK terve mellett. A párizsi szerződés elvetése folytán „idejémultnak” tekintik a bonni szerződés bizonyos cikkelyeit. „Bonnban úgy vélik — mondja a jelentés — hogy az EVK elutasítása most már nem jelentheti egyszerűen és simán a bonni egyezmények életbeléptetését, mert ezek szoros kapcsolatban állnak a párizsi szerződéssel és elavulttá váltak azáltal, hogy a francia parlament ezt a szerződést elvetette. Ebből azt a következtetést vonják le, hogy a német szuverenitást olyan alapokon kellene megteremteni, amelyek jobban megfelelnek a jelenlegi helyzetnek. Ezeknek az alapoknak a meghatározása a négy érdekelt állam részvételével a közeljövőben összehívandó értekezlet feladata lehetne.”

A minisztertanács határozata az általános és középiskolák 1954/55. évi tanévének időtartamáról

A minisztertanács határozatban szabályozta az általános és középiskolák 1954—55. évi tanévének időtartamával kapcsolatos kérdéseket.

A határozat kimondja, hogy a tanév 1954 szeptember 1-én kezdődik és 1955 június 20-án ér véget. A téli szünet december 20-tól január 16-ig tart.

A módosítás nem vonatkozik a

dolgozók általános iskoláira, a szakértettségre előkészítő tanfolyamokra és a gyakorló gimnáziumokra.

A tanulók megfelelő szüneti foglalkoztatása céljából az iskolai napközi otthonok, továbbá a szükséghez képest iskolánként egy-egy tanterem fűtését a téli szünet alatt is biztosítani kell.

(MTI)

Ó-kukoricával is lehet teljesíteni az évi kukoricabeadási kötelezettséget

A múlt évi jó kukoricatermésből sok termelő még jelentős készletekkel rendelkezik. Ezért sokan kérték, hogy az évi kukoricabeadási kötelezettségüket múlt évi termésű kukoricával már most teljesíthessék. Hely adva a termelők kezdeményezésének, a begyűjtési miniszter a kukorica beadásának ó-kukoricával való teljesítését az alábbiakban szabályozta.

Az 1953. évi termésű kukoricát az évi szeptember 30-ig 5 százalékos súlytöbblettel kell a termelőktől átvenni. Ez azt jelenti, hogy száz kilogramm ó-kukoricával 105 kilogramm májusú szárazsági kukoricában előírt beadási kötelezettséget lehet teljesíteni, szeptember 30 után ezt a kedvezményes átszámítást alkalmazni nem lehet. (MTI)

Scelbáék sajnálkoznak

A londoni rádió jelentése szerint Rómában sajnálkozással fogadták a francia döntést. Scelba miniszterelnök megszákította szabadságát, és visszatért Rómába, hogy tanácskozzék a helyze-
tről. A miniszterelnök hazarendelte szabadságon lévő minisztereit, és keddre összehívta a kabinet ülését. MTI.

Élénk diplomáciai tevékenység a manillai értekezlet előtt

Washington (MTI) Szeptember 6-án kezdődik meg Manillában a délkeletázsiai paktum megteremtésére irányuló értekezlet. A manillai értekezlet megelőző hetén a nyugati fővárosokban, mindenekelőtt Washingtonban fokozódott a diplomáciai tevékenység.

Szerdán az úgynevezett távolkeleti szakértő csoportok kezdik meg tanácskozásukat Washingtonban, hogy tanulmányozzák azt a szerződés tervezetet, amit az Egyesült Államok és a Fülöp-szigetek „közösén” kíván a manillai értekezlet elé terjeszteni.

Bulgáriában üzembehelyezték a Karl Marx szódagyárat

Szofia (TASZSZ). A bolgár dolgozók új, nagy győzelmei tették nevezetessé az ország felszabadulásának küszöbén álló 10 éves évfordulóját. Augusztus 29-én Sztálin városához közel üzembehelyezték a szovjet tervek alapján épült és szovjet gépekkel berendezett Karl Marx szódagyárat. Az üzem ünnepélyes felavatásán megjelent: Vlko Cservenkov Bulgária minisztertanácsának elnöke, a kormány és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai és J. K. Prihodov, a Szovjetunió szófiai nagykövete.

EMBEREK A VONATON

(Utirajz, írta FABIÁN SÁNDOR)

Erről kellene írni a lapoknak — mondja az egyik.

— Hát ez borzasztó, hogy így elintézik az embereket — szól a másik. Majd mellém ült egy gyászfátyolos nő, ő is hersegett, mindenáron túl akarta kiabálni a többit.

— Erthetetlen, hogy egyszerűen nem engedik ki őket. Pedig máma ünnep volna — felszóltódtt mellettem nagy, széles mozdulatokkal.

— Hol tetszett lenni? — kérdeztem tőle kelő érdeklődéssel.

— Apukámmal. Szegény itt van, mint elítélt dolgozik.

— Vajon miért ítéltek el? — Valami csekély hiánya volt a KÖZERT-nél, mindössze néhány ezer forint az egész, és a bíróság elítélte másfél évre. Két hete már itt kínozzák szegényt.

Mindjárt megnyugodtam, és rögtön elhatároztam, — hogy ne legyen panaszja ennek a társaságnak — én megírom az ő problémájukat. A beszélgetés egyre hangosabb lett, és én csak figyeltem. Nem vágtam sem ilyen, sem amolyan ábrázatot, igyekeztem közbömböt színelni — gondoltam: még elhallgatnak.

A mellett ült „hölgy” aztán kissé lehiggadva elsorolta, amit már megtudott büntetésétől apjáról.

— Nem lehet rossz dolguk. Tudja, mert egy nagy állami gazdaságban dolgoznak, apuka

egyébként is a konyhán van. De a többiek is minden nap kétszer is friss tejet isznak. Alig van nap, hogy hús ne lenne, és bőségesen kapnak mindent. S egyik-másik nagyon jól keres. Eppen azt fizetik neki, mint a többi munkásoknak. Persze, közben elkelejtkezett arról, hogy egyik szavát a másikba öltötte...

Velem átellenben a baloldali ablaknál kedélyes társaság ült, köztük egy vékonypéznű, nyugra, idétlenül kifestett, szőke nőszemély. Hányta-vetette magát. Hol az egyik, hol a másik kezével dobálta hátra boglyas haját, s közben falatozott a szatyorból. Majd sörösvetget vett elő, ivott, s közben mindig beszélt. Még hozzá feltűnően nagy hangon. Szinte ő tartotta szóval a többit, a trágárságtól sem riadt vissza. Azt megállapítottam, hogy rendkívül művelten, de igen kitanult. Huncut fában ringathatták. Ilyenre szokták mondani: hét ördög szorult belé.

— Nem bánom, akármennyibe kerül, de kímázzok a büntetés alól, én bizony nem fogom letölteni azt a három évet. Azért, mert valamiből meg kell élni? Hát, amelyik asszony megfojtotta az újszülött gyermekét, az sem bűnt többet.

De borzasztó téma, ilyenről beszélni és ilyet hallani. Egészen megdöbbenő. De hát kinek mi a problémája, Kiderült,

hogy ennek a nőnek férje is van, és az is ül valamiféle. Nahát, szép pár ember. A szőke nő mellett vékony, nagyorrú férfi ült bambán, s mint szavaiból ki-
vettem, annak meg a felesége tett rossz fát a tűzre. A másik padon egy kövér asszony egy házaspárral beszélgetett.

— Hej, még soká telik le ez az idő. Tudja kedves, el szoktam jönni minden vasárnap, hogy hátha tudok vele beszélni. De látja most sem tudtam.

— Hát borzasztó is ez, asszonyosság. Mi is a fiunkhoz jötünk.

Mindenki kifújta magát, és valamennyien meg voltak gőzödvé, hogy szintisza ártatlanok mind, akik el vannak ítélve. Igaz, minden kupec a maga kehes lovát dicséri. Szinte fel voltak háborodva, hogy az egyiket sikkasztásért, a másikat betörésért, a harmadikat kártevésért, a negyediket magzatelhajtásért állították bíróság elé, ahol bizony el is ítélték őket. Ezek a nők és férfiak ahányan annyifélek voltak. Mindenki harsognak, akinek más a véleménye. Valami olyat követeltek méltatlankodásuk közben, hogy a bűnért ne kelljen bűnhődni. (Hát istenem, mindenki van hibos. Nem igaz?) Lassanként becsorogtak a vonatról, az utolsó Kelenföldön szállt le. Sok még nálunk a kapitalizmus rothadéka... Olyan volt ez a féltő, mint egy rossz álom.

(Folytatjuk)

A

Az ősz berettyóú tősege mely rész ősz folya művelési tokkal. hogy a moly fel ságban brigádra munkát, lön-külön egyes erő

Ahhoz, 1954. évi normálhoz elvégeznijamán ősz kam marad. A lékra kel éves te befejező A 8400 területből egyénekn sítani. Alapján gozókna

Hajdú-

A megy lepeken má javá hogy ide ríz és a sének tár rolásra több mint van szűks tavaly csa lye volt.

A hiány egyénekt

az

A Járóm gusztus 30- tak, ahol ki az Egye nista Pártj rőpgyűlésé továbbított mányhoz: „Felhábo másul, hog nya betiltot munista Pé kemozgalon bal tiprása. Egyesült A bebizonyto nak a régi nyilt terror Ugy gondol lekedettük az amerik boldogabb vivott harc Az ameri sul kell ve népet nem nem lehet. a békés éle népeket ne nére háború

Mi, a Jár szült érde Egyesült Pártjának béke érde folytatni fo győzödvé, h békeharcát kedés nem Tiltakozás amerikai k jogok ilyen miatt és K Kommunista desét és a badonbocsát

Mi, a J bekeakarato sunkat jobb veink tütel kifejezni. A kormányána azzal válas dik negyed idő előtt be rító cseleked zal adjuk m

Általános időtartamáról

Általános iskolára, a felkészítő tanfolyamra gyakorló gimnáziumra, a szűkített tantervű iskolákra, továbbá a képzési időtartamát a tantervben meg kell határozni.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

Ismereteket és készségeket

Az általános iskolákban a tantervben meg kell határozni a tanulóknak a tantervvel szemben elvárható ismereteket és készségeket.

A berettyóújfalui géppálmás őszi munkaterve

Az őszi munkák elvégzésére a berettyóújfalui géppálmás vezetőse munkatervet dolgozott ki, mely részletesen foglalkozik az őszi folyamán elvégzendő talajművelési és szállítási munkákkal. Nagy erénye a tervnek, hogy a géppálmásra váró komoly feladatokat nem általánosságban tárgyalja, hanem minden brigádra pontosan kiszabja a munkát, sőt brigádon belül külön-külön foglalkozik minden egyes erőgép feladatával.

Ahhoz, hogy a géppálmás 1954. évi tervét teljesítse, 9700 normálhold traktormunkát kell elvégeznie. Ebből augusztus folyamán 1300-at elvégeznek, az őszi kampányra tehát 8400 hold marad. Az őszi tervet 131 százalékra kell teljesíteni ahhoz, hogy éves tervüket maradéktalanul befejezzék.

A 8400 hold megmunkálandó területből 3900-at a tsz-eknél végeznek, 4500 holdat pedig egyéneknél kell munkára biztosítani. Az eddigi tapasztalatok alapján azonban az egyéni dolgozóknál csak 1500 hold meg-

munkálására lehet számítani. Hogy tervüket teljesíthessék, a szerződött terület felemelésére idén erősebb szerződéselési kampányt indítanak meg. A városi tanács hangosbmondóján állandóan hirdetik a szerződés-kötési lehetőségeket, az agrónomusok pedig ismertetik a dolgozó parasztsággal az őszi mélyszántás előnyeit. Az így érdeklődő géppálmás dolgozóit is mozgósították. A legtöbb szerződést kötő traktoros részére holdanként 2 forintot, a verseny második helyezettejének pedig 1,50 forint jutalmat tűztek ki az igazgatói alappól.

A gépek kapacitásának jobb kihasználása érdekében a tsz-ekkel megállapodtak a géppálmás dolgozó, hogy a napraforgó betakarításának és cséplésének gyorsítására egy kombájt állítanak be, és azzal a berettyóújfalui Dózsa és a berettyószentmártoni Béke tsz-ben 20-20 hold napraforgót betakarítanak. Ugyanezeknél a tsz-eknél a cukorrépa kiemelését kormányrendelet nélküli ekével fogják vé-

gezni. A kukorica és répa beszállítására a berettyóújfalui Új Világ tsz-nek és a berettyószentmártoni Béke tsz-nek a géppálmás egy-egy vontatót bocsájt rendelkezésére.

Nem feledkeznek meg a munkaerő idejében történő biztosításáról sem. Oszre hat traktoros bevonul katonának, de a két műszakhoz szükséges munkaerő akkor is meg lesz, mert addigra az elmenők helyébe a munkagépekkel közlő hat főt átminősítettek traktorvezetővé.

Terveik között szerepel az is, hogy szereznék 40 üzemenyag-hordót, ezzel elérnék, hogy az üzemenyagszállítást a szállító gépkocsi maga el tudja látni, mert a telephelyekre egyszerre több anyagot vihet. Ha ez sikerül, két vontatót mentesítenek az üzemenyagszállítástól, s ezeket felhasználhatják a tsz-ek trágya és műtrágya hordásához.

A gondosan kidolgozott, minden traktoros jövővé munkájával foglalkozó őszi munkatervet termelési érdekelten ismertették a dolgozókkal.

Ötszáz személyes munkásszállás a rizsarató leányok részére

A Hortobágyon a borsói gazdaságban több mint 4200 holdon termelnek rizst. A nagy terület aratásához igen sok munkásra van szükség, mert a gépek a száraz, kemény talajon tudnak csak dolgozni. A rizs nem várja meg a lecsapolt terület teljes szárazodását, hamarabb beérik, és akkor bizony aratni kell, nehogy peregen a szem.

A megyei DISZ bizottság éppen ezért sietett a gazdaság segítségére. Rizsarató tábort rendezett be a gazdaságban, hogy minél több parasztfiatal segíthessen az aratásban. Eddig közel 900 fiatal kötött szerződést a két hónapig tartó munkára.

A gazdaság dolgozói nagy szeretettel várják a fiatalokat. A jó főztjükről híres balmazújvárosi szakácsnőket szerződtették a fiatalok konyháinak vezetésére. A táborba érkező leányok részére 500 személyes munkásszállást rendeztek be. A fiuk 12 telepen helyezkednek el. Minden telepen lesz orvos és vöröskeresztes ápoló, hogy vigyázzanak a fiatalok egészségére. Gondoskodnak a szórakozásukról is. Szabadtéri színpad épült, amelyen a legjobb debreceni kultúr-csoportok szórakoztatják majd a pihenő időben a rizsarató tábor lakóit.

A debreceni Állami Áruház elnyerte a „Belkereskedelem legjobb Állami Áruháza” címet

A debreceni Állami Áruház II. negyedévi munkája alapján elnyerte az országban lévő 29 Állami Áruház közül a „Belkereskedelem legjobb Állami Áruháza” címet, valamint a belkereskedelmi minisztérium és a K. P. D. SZ. közös vándorzásdíját.

A vörös selyem vándorzásdíjat szombaton fél 9 órakor ünnepélyes keretek közt adták át az Állami Áruház dolgozóinak. Az Áruház dolgozói rászolgáltak a kitüntetésre, mert a II. negyedévi értékesítési tervüket 121,4 százalékra, a beszerzési tervet pedig 121,3 százalékra teljesítették. A költségsökkenés terén pedig 20,4 százalékos eredményt értek el.

A szombati ünnepségen 16.000 forint értékben 60 dolgozót jutalmaztak meg. A jutalmazottak között van Herman Vilma, a főüzlet elárusítója, aki a „Belkereskedelem kiváló dolgozója” cím II. helyezését is megkapta. Három János, a főüzlet áruforgalmi vezetője 500 forintos pénzjutalom mellett elnyerte a „Legjobb áruforgalmista” címet. Hírdetést vörös selyem zászlót. Pataki Károly, Lovász Leó, Gömöri Sándor, Pál János, Ladányi Imréné, Kovács István, Somogyi Tibor, Gántai Ernő és a többiek jó munkájuk alapján megérdemelten vették át jutalmukat.

Levelezőink írják

Szabó Gyula írja Szerepről:

A napokban nálunk is megkezdtek a hortobágyi DISZ-rozsarató táborba a munkások szerződötését. Községünkben idáig huszán jelentkeztek az aratásra. Én már 56 éves vagyok, de mert van gyakorlatom a rizs aratásában és mert tudom, hogy ezzel az or-

szág jobb jövőjét építem, örömmel állok az aratók közé.

Nagy lelkesedéssel készülünk a munkára. A gazdaság vezetőitől azt kérjük, hogy biztosítsák a jó munkafeltételeket a rizsarátás szemvesztés nélküli végzéséhez. E mellett fordítsanak nagy gondot a dolgozók szociális ellátására is. Legyen barátságos szállás, jó és bőséges étkezés, kulturális- és a fiatalok részére sportlehetőség is. Ezt kérjük s ennek fejében igérjük, hogy a tőlünk telhető legjobb munkával határidőre fogjuk elvégezni a rizsarátást.

Gaál Zsigmond írja Bátorodól:

A nyári mezőgazdasági munkák határidőre történő, sikeres elvégzése érdekében Hajdú-Bihar megye Békés megyével párosversenyt kötött. Ennek keretén belül Bátorod község a békésmezei Füzesgyarmatot választotta versenytársának. Az aratás és cséplés eredményeinek kiértékelését augusztus 25-én Füzesgyarmaton, 26-án pedig Bátorodban tartotta a két község versenybizottsága. Az értékelés szerint a versenyt nagy fölénnyel Bátorod község nyerte. Ezzel azonban nem szűnt meg a két község vetélkedése, mert a versenyt az őszi mezőgazdasági munkák végzésében tovább folytatják. Az őszi időnyre kötött megállapodásokat falu-tisztasági versennyel bővítették.

Dr. Kádár László lett az egyetem rektora

A minisztertanács dr. Bognár Rezsőt, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorát a rektori megbízatás alól 1954. évi augusztus hó 15-i hatállyal felmentti, és egyidejűleg dr. Kádár Lászlót — a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem földrajzi intézetének tanszékvezető egyetemi tanárát, a természettudományi kar dékánját — a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorává, 1954. évi augusztus hó 15-i hatállyal kinevezi. (MTI)

Hajdú-Biharban nyolc telepen szárítják, morzsolják majd a kukoricát

A megyei terményforgalmi telepeken a gabonabegyűjtés után már javában folyik a munka, hogy idejében felkészüljenek a rizs és a kapásnövények termelésének tárolására. A tengeri tárolására a terményforgalminak több mint 1500 vagonos tárolóra van szüksége, de ezzel szemben tavaly csak 350 vagon tárolóhelye volt.

A hiányt úgy pótolják, hogy egyénektől bérelnek görékat a

tengeri raktározására. Az utóbbi napokban sikerült is már 750 vagon terményt befogadó görékat bérelni.

A megyében az idén nyolc telepen szárítják, morzsolják majd az új tengerit. A terményforgalmi vállalat ez évben kapott egy nagy teljesítményű, óránként 12 mázsát morzsoló gépet. Ezt a nagy gépet, igen helyesen, a megye legnagyobb kukoricatermelő helyén, Hajdúböszörményben üzemeltetik majd. Tengerit

szárítanak az idén a hajdúdorogi dohányzártóban is, ahol naponként 700-800 mázsa tengerit szárítanak a morzsoláshoz.

Gondoskodtak a napraforgó tárolásáról is, padlásokat béreltek ki, de biztosítva van a rizs tárolása is. A megye 24 helyén 300-350 vagon rizs tárolására alkalmas raktárhelyet tisztítottak már ki. Biztosították, hogy a nagyobb víztartalmú rizsszállítványokat szárítani is tudják,

Tiltakozó röpgyűlés a Járóműjavítóban az amerikai Kommunista Párt betiltása ellen

A Járóműjavító dolgozói augusztus 30-án röpgyűlést tartottak, ahol tiltakozásukat fejezték ki az Egyesült Államok Kommunista Pártjának betiltása ellen. A röpgyűlésről az alábbi táviratot továbbították az amerikai kormányhoz:

„Felháborodással vettük tudomásul, hogy Eisenhower kormánya betiltotta az amerikai Kommunista Pártot. Ez a tény a békemozgalom lepledátlanabb lábálal tiprása. Ezzel a betiltással az Egyesült Államok uralkodó körébebizonyították, hogy nem tudnak a régi módon uralkodni, s a nyílt terror eszközeihez nyúlta. Ugy gondolták, hogy ezzel a cselekedetükkel meg tudják gátolni az amerikai dolgozókat szebb, boldogabb életük megnyeréséért vívott harcukban?

Az amerikai uraknak tudomásul kell venni, hogy az amerikai népet nem lehet megfélemlíteni, nem lehet elhomályosítani előtte a békés élet fényes távlatait, a népeket nem lehet akarattal ellenére háborúba vinni.

Mi, a Járóműjavító dolgozói feszült érdeklődéssel figyeljük az Egyesült Államok Kommunista Pártjának harcát, melyet eddig a béke érdekében folytatott és folytatni fog. Meg vagyunk róla győződve, hogy az amerikai népbékeharcát ez a gyalázatos intézkedés nem gyengíti!

Tiltakozásunkat fejezzük ki az amerikai kormánytól az emberi jogok ilyen durva megsértése miatt és követeljük az amerikai Kommunista Párt további működését és a vezetők azonnali szabadonbocsátását!

Mi, a Járóműjavító dolgozói békeakarunkat és szolidaritásunkat jobb munkával és terveink túlteljesítésével kívánjuk kifejezni. Az Egyesült Államok kormányának e példátlan tetteire azzal válaszolunk, hogy harmadik negyedévi tervünket határidő előtt befejezzük. E felháborító cselekedetre válaszul azonnal adjuk meg, hogy fokozzuk

termelékenységünket, javítjuk minőségű munkánkat, kocsiainkat futópróba nélkül adjuk át a forgalomnak, csökkentve ezzel önköltségünket, mert nem fizetjük a futópróba költségeit. Har-

madik negyedéves tervünket 102 százalékra teljesítjük — fejeződik be a távirat — hogy az őszi forgalomnak minél több járóművet tudjunk kiadni javítóműhelyünkéből.”

„KÁDERJELLEMZÉS”

Tamáská Vendel, a Madártojásvizsgáló és Készletező Vállalat személyzeti osztályának vezetője töprengve állt íróasztala mellett. Néha rá-rácsapott az előtte fekvő két papírlapra, és nagyokat sóhajtott. Harmadik napja dolgozott már egy káderjellemezésen — de nem volt megelégedve munkája eredményével. Ahogy teltek a percek, az órák, úgy lett egyre idegesebb... Pedig az ügy egyszerűnek látszott. Az éneklőmadarak tojásait vizsgáló alosztályon megüresedett a vezetői állás — be kell tölteni. Jelöltet hamar talált: a fiatal Pafcsik Elemér személyében. Pafcsik már három éve dolgozott ezen az alosztályon. A jómódú, vidám fiatalember munkája ellen még soha nem volt kifogás. Szeret tanulni. Nagy buzgósággal intézi a vállalat kulturálgépeit. Szülei egyszerű munkások voltak, mindkettő meghalt már. Bántette nem volt. Kíváncsi volt mindenre, az új munkáerőket mindig ő vezeti be az alosztály sokrétű munkájába. Egyszóval: alkalmas az alosztályvezetői tisztségre betöltésére. Azonban...

De halottalkról nem lehet kérni. Ki tudja, az undok Fürpász, ha megtudná, még megírná nekem a Ludas Matyinak... danának Tamáska Vendel személyzeti osztály-vezetőről, hogy egy ilyen ember öccsét alosztályvezetőnek juttassák el? És mentek a levelek, jöttek a jellemezések vagy Kovács, esetleg Nagy? Igen, igen ennek utána kell nézni, mert ez a név-ügy gyanús... „ka Vendel teljesen elégedett volt „munkájával”. Büszkén postáztatta a vaskos dossziét. Nem, öröla, Tamáska Vendel személyzeti osztályvezetőről, soha nem mondhatják azt, hogy nem végez alapos munkát. Hogy az alosztály-vezető állás öt hónapja nincs betöltve? Ugyan kérem! — Fő az alaposág! Elvégre én felelek a „káderekért!” Mert nem mindegy az, hogy ki nevelette az új alosztályvezető jelöltet. Meg aztán itt van az éneklőmadár, hogy „bátyám, Pafcsik Károly, a...-i gyárban sztahanovista lakatos”. Jó, jó: sztahanovista — de minél inkább a munkatársaihoz való viszonyom, nem jár-e korcsmába, jól éle-e feleségével, végez-e társadalmi munkát? Erről az emberről is kell egy jellemezés, mert levélen

szág jobb jövőjét építem, örömmel állok az aratók közé. Nagy lelkesedéssel készülünk a munkára. A gazdaság vezetőitől azt kérjük, hogy biztosítsák a jó munkafeltételeket a rizsarátás szemvesztés nélküli végzéséhez. E mellett fordítsanak nagy gondot a dolgozók szociális ellátására is. Legyen barátságos szállás, jó és bőséges étkezés, kulturális- és a fiatalok részére sportlehetőség is. Ezt kérjük s ennek fejében igérjük, hogy a tőlünk telhető legjobb munkával határidőre fogjuk elvégezni a rizsarátást. Gaál Zsigmond írja Bátorodól: A nyári mezőgazdasági munkák határidőre történő, sikeres elvégzése érdekében Hajdú-Bihar megye Békés megyével párosversenyt kötött. Ennek keretén belül Bátorod község a békésmezei Füzesgyarmatot választotta versenytársának. Az aratás és cséplés eredményeinek kiértékelését augusztus 25-én Füzesgyarmaton, 26-án pedig Bátorodban tartotta a két község versenybizottsága. Az értékelés szerint a versenyt nagy fölénnyel Bátorod község nyerte. Ezzel azonban nem szűnt meg a két község vetélkedése, mert a versenyt az őszi mezőgazdasági munkák végzésében tovább folytatják. Az őszi időnyre kötött megállapodásokat falu-tisztasági versennyel bővítették. Dr. Kádár László lett az egyetem rektora A minisztertanács dr. Bognár Rezsőt, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorát a rektori megbízatás alól 1954. évi augusztus hó 15-i hatállyal felmentti, és egyidejűleg dr. Kádár Lászlót — a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem földrajzi intézetének tanszékvezető egyetemi tanárát, a természettudományi kar dékánját — a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorává, 1954. évi augusztus hó 15-i hatállyal kinevezi. (MTI)

Megkezdődött az úszó és vízilabda Európa-bajnokság

Nyéki Imre a 100 m-es férfi... Kedden délelőtt Torinóban megkezdődött a VIII. úszó és vízilabda Európa-bajnokság.

A döntők előtt került sor a 400 m-es női gyorsúszás időfutamára... Mely csendben, feszült érdeklődés

A D. Dózsa úszói szerepeltek legjobban a debreceni országos úszóversenyen

A városi TSB szombat és vasárnap országos úszóversenyt rendezett... 50 m úttörő mellúszás: 1. Krausz R. (Dózsa) 39.

CSÜTÖRTÖKÖN KEZDŐDIK A FALUSI SZPARTAKIAD VERSENYEK ORSZÁGOS DÖNTŐJE

Szeptember 2-5-ig Budapesten rendezik a falusi szpartakiad versenyek országos döntőjét... Ez nem példamutatás

AZ ESÉLYESEK GYÖZTEK OKÓLVIVASBAN

A D. Görddülőcsapágyár sportkörének ökölvívóversenyén vasárnap több mint 1500 néző látta a döntőket... MAGYARORSZÁG KAPTA AZ 1958. ÉVI EURÓPA-BAJNOKSÁG RENDEZÉSE

EGY GYŐZELEM - HÁROM VERESÉG

A kézilabda országos bajnokság küzdelmei során a debreceni csapatoknak egy győzelem és három vereség van a vasárnapi mérlegükön... NEPLAP

Parthírek

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI... Tsz. AMG, AG, tanyai párttitkár elvtársak részére szeptember 1-én

HIREK... VARHATO IDOJARAS. Felhőbevonulások, néhány helyen, elsősorban északon és keleten esővel.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések. Kovács Lajos, Kishegyési út VI/85. István; Bajdó István, Kisfaludi u. 9. Katalin; Jenő Miklós, Sámsoni u. 27.

MOZIK MÜSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Hűten asszonyok... BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Egy új Velencei

ROVID SPORTHIREK

D. Építők-D. Vörös Meteor 3:0. Megyei bajnoki labdarúgó mérkőzés... A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja

Üzemek és falvak dolgozói újabb versenyszerződést kötnek november 7-re

A HAJDU-BIHARMEGYEI TARTOZÓ V. dolgozói Polgár község dolgozó parasztságával kötötték versenyszerződést... Nemes Sándor igazgató

Nő a törzskönyvezett állatállomány a megyében

Sok kedvezményt jelent a törzskönyvezés. A megyei, vagy járási törzskönyvbe bejegyzett állat utódát jóval magasabb áron értékesíthetik a termelősövek kezében.

BALETTISZKOLANK A KPDSZ József Attila kultúrothonának keretében

BEJARONÓT eljőre kevesek, Mester u. 15. ELCSERÉLEM öcsésbörzs, fűrészbörzs, gaz, jószágirtásos lakásom

ELADÓ családfő

ELADÓ családfő beköltözhető, kőbörzs, konyha mellékelt, lakás nagydudvarral, kerttel, elfogadható árt

BALETTISZKOLANK A KPDSZ József Attila kultúrothonának keretében

BEJARONÓT eljőre kevesek, Mester u. 15. ELCSERÉLEM öcsésbörzs, fűrészbörzs, gaz, jószágirtásos lakásom

ELADÓ családfő

ELADÓ családfő beköltözhető, kőbörzs, konyha mellékelt, lakás nagydudvarral, kerttel, elfogadható árt

BALETTISZKOLANK A KPDSZ József Attila kultúrothonának keretében

BEJARONÓT eljőre kevesek, Mester u. 15. ELCSERÉLEM öcsésbörzs, fűrészbörzs, gaz, jószágirtásos lakásom

ELADÓ családfő

ELADÓ családfő beköltözhető, kőbörzs, konyha mellékelt, lakás nagydudvarral, kerttel, elfogadható árt

BALETTISZKOLANK A KPDSZ József Attila kultúrothonának keretében

BEJARONÓT eljőre kevesek, Mester u. 15. ELCSERÉLEM öcsésbörzs, fűrészbörzs, gaz, jószágirtásos lakásom

ELADÓ családfő

ELADÓ családfő beköltözhető, kőbörzs, konyha mellékelt, lakás nagydudvarral, kerttel, elfogadható árt